“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

D) EBOB - EKOK: <) EBOB(36,60) =
* iki veya daha fazla dogal sayimin] 36 60

ofg 2oy

ortak bélenlerinin en biiyiigiine bu sa- EBOB(36,60)=
yilarin en biiyiik ortak béleni (EBOB)

denir.

a ve b sayilarinin en biiyiik ortak boleni,

EBOB(a,b) veya (aab)ebob §ek|inde giis- d) EBOqu.Z’zO) =
terilir. 42 70

* iki ya da daha fazla dogal sayinin, or- EBOB(42,70)=

tak katlarinin en kiigiigiine bu sayilarin
en kiigiik ortak kat: (EKOK) denir.
a ve b sayilaninin en kiigiik ortak katimi, }O: 12 18

EKOK(a.b) veya (a,b)ckok seklinde gos- 6 9
teririz. 3
1

Nwn D

0:12 18 |2*
6 9 |3* EBOB(12.18)=2.3=6
2 3

EKOK(12,18)=2.2.3.3=36

sk-1 M®th

A

€ Asagidaki dogal sayi ciftlerinin EBOB’ € Asagidaki dogal sayi ciftlerinin EKOK

larint bulunuz larini bulunuz.

a) EBOB(24,32)= a)EKOK(5.6) =
24 32 5 6 EKOK(5,6)=
EBOB(24,32)=
b) EBOB(30,75) = b) EKOK(10,12)=
30 75 10 12 EKOK(10,12)=
EBOB(30,75)=
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c) EKOK(30,75)=

30 75

EKOK(30,75)=

d) EKOK(27,36)=

27 36

EKOK(27,36)=

e) EKOK(40,48)=

40 48

EKOK(40,48)=

f) EKOK(60,72) =

60 72

EKOK(60,72)=

* Asal carpanlarina ayrnilmis ifadelerin;

ebob’u ayn1 tabanl (ortak) olanlardan
tissii kiicliklerin carpimi seklindedir.

ekok’u ise ayni tabanh olanlardan lissu
biiylik olanlar ile farkh tabanl iislii ifa-
deleri oldugu gibi alinip carpimi seklin
dedir.

@ A=2.3%.7, B=2%.3 olduguna gére

EBOB(A.B)=
EKOK(A,B)=

@ A=2%.3.5%, B=2.5° olduguna gére

£ EBOB(A,.B)=
® EKOK(A,B)=

Ask-1 M

@ A=x.y.z, B=X.Z’ olduguna gére

EBOB(A.B)=
EKOK(A.B)=

€ Asagidaki say: giftlerinden hangisinin
en kiigiik ortak kati1 48 degildir?

A)lile 48 B)3ile 16
C)2ile 24 D) 16 ile 24
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% Verilen sayilar daima ebobun katidir. X iki dogal sayinin carpimi daima o sa-

yilarin ebobu ile ekokunun carpimina
esittir.(iki Saymin Carpimi Kurah)

A.B=EBOB.EKOK

¢ EBOB(A,B)=1
A.B=56

Verilenlere gére, A+B’'nin kag farkl de-

olduguna | geri vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4

© EBOB(a,b)=4 ve %:% olduguna
gore; b—a=?

A)a B)8 C)16 D)40

€ EBOB(a,b)=6 ve 3 -
gore; a+b=?

A)14 B) 28 C)35 D)42

<
(SR N

% Verilen sayilar kesinlikle ekokun car--<

e

panlandir(bolenleridir). %

% Birbirinin kati olan sayilarda; ebob T @iki dogal sayinin ebobu 4, ekoku 48
kiiciik sayiya, ekok ise biiyiik sayiya U» dir.Sayilardan biri 12 ise digeri kactir?

esittir. A)16 B) 24 C)32 D)48

©EBOB(a, 3a) + EKOK(a, 5a)=48
olduguna gore, a sayisi kactir?
A)4 B)6 C)8 D)12

€A ile 25 sayilarinin ebobu 5, ekoku
150 ise, A kactir?
A)5 B)15 C)30 D)50

* Aralarinda asal sayilarin ebobu 1'dir,

ekoku sayilarin carpimudur.

% Ardisik sayilar aralarinda asal sayilar-

dir.Yani ardisik sayilarin da ebobu 1'dir,
ekoku sayilarin carpimudur.

Q&S
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€ Ebobu 20, ekoku 120 olan iki sayidan] € Aralarinda asal iki dogal sayinin ebob

biri 60 ise digeri kagtir? ile ekoklarinin farki 29°dur.

A)10 B) 20 C)40 D)50 [Sayilardan biri 3 ise, diger sayi kactir?
A)7 B)10 )14 D)15

€ Aralannda asal iki dogal sayinin ebob
ve ekoklarinin toplami 25°tir.Sayilardan

biri 3 ise, diger say1 kactir? €8, B sayillarinin ebobu 8 ise A ve B
A)6 B)8 C)12 D)15 sayilarini tam boélen en biiyiik ve en
kiiciik dogal sayilarin toplami kactir?
A)5 B)6 C)9 D)10
=
®
=
D
. fy@ A sayma sayisi olmak iizere;
€ iki sayinin carpimi 240'tir.Bu sayila- < 48 ve 56
rin ebobu 4 ise ekoku kactir? A A
A) 24 B)40 C)60 D) 80 | ifadelerinin sayma sayisi olmasi icin en

biiyiik A sayisi kactir?

©Ebob(A,20)=4 ve Ekok(A,20)= 80

ise, "A" kactir?
A)4 B)8 C)12 D)16
€ A sayma sayisi olmak iizere;
A ve A
16 20

ifadelerinin sayma sayisi olmasi icin en
kiigiik A sayis1 kagtir?
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E)EBOB PROBLEMLERI: |+ serli Sarh Sayma

* Aga¢-Fidan-Direk Dikme: - Gicek Sayma
- Yumurta Sayma
- Ogrenci Sayma ...

[=rSPria =Y

! Mutlaka sekil cizilmeli.
! Dikdortgen tarlanin cevresine dikkat

edilmeli. ! Sayiy1 bulmak icin ekok hesaplanur.
Ebob = Aga¢ Aralig: ! Artan/Eksilen varsa ekok’a eklenir/
Adet =Cevre : Ebob cikarilir.

! Say belli bir aralikta v artan/eksilen

varsa ekok’un o araliktaki katina gi-
Ebob =1(sise-torba-cuval) miktan dilir, en son artan/eksilen yapilr.

ADET = Karisim Toplami:Ebob

X Meyve S.-Bakliyat-insan Karigin

* Qubuk-Tel-Tahta Kesmek

Ebob =1 Parcanin Uzunlugu
Adet = Uzunluklar Toplami:Ebob

! Kesim sayisini her parga icin ayri ayn
hesaplanz.
! Kesim Sayisi: Parga Sayisi=1

Ask-1 M®th

F) EKOK PROBLEMLERI:

W 7 % Birliktelik-Aym Anda :

- Zillerin Birlikte Calmasi

- Vapurlarin Birlikte Kalkmasi

- Doktorlarin Ayni Giin N6bet Tutmasi

- Aymi Uzunluktaki Yere Farkh Boyuttaki
Cisimleri Sigdirma

! Siireyi bulmak icin ekok hesaplanr.
! Siirelerde birimleri cevirmeyi unutma.

! No6bet sorularinda nébetin hangi giine
denk gelecegini; ekoku {’ye bélerek
icindeki haftalar atilir ve kalan giin lis-
tiine sayilir.

Q&S
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€ Boyutlan 32 cm, 48 cm olan dikdért- | € Sen Manav 56 kg elma, 35 kg armut

gen seklindeki tarlanin etrafina késelere
de birer aga¢ gelecek bicimde esit ve en
genis araliklarla agag dikiliyor.Buna go-
re en az ka¢ agac dikilir?

@ iki kabin birinde 63 It ayran digerinde
ise 45 It limonata vardir.Ayrani ve limo-
natayi hi¢ artmadan ve birbirine karisti-

rilmadan esit hacimli bidonlara dolduru-

doldurulacaktir.

ve 84 kg portakal hi¢ artmayacak sekil-
de esit agirhktaki kasalara bolerek sata-
caktir.Kasalardaki meyve agirhig: tamsa-
yi1 olacak bicimde ve her bir kasayi orta-
lama 50 t'ye satacagina gore bu manav
bu satistan en az kac¢ £ kazanir?

Bu is icin; en az kac¢ bidon kullanilacak-< € Demirci Kadir 108 cm, 84 cm ve 132

tir?

cm uzunlugunda ti¢ cubugu hig arttir-
madan, esit uzunluktaki en buiytik par-

x‘ calara ayiriyor.Bir kesme islemini 20 sn
U~ de yapiyorsa tiim kesme islemi kag da-

€ Marangoz Talat 75 m ve 105 m uzun-
lugundaki iki tahtay: hi¢ artmayacak se-
kilde, esit uzunlukta ve en biiylik parca-
lara ayirniyor.Talat usta bir kesme islemi-
ni 18 sn de tamamliyorsa tiim kesme is-
lemini ka¢ dakikada tamamlar?

kika stirer?

€ Nisa tokalarini 5'er, 6'sar ve 8'er say-
diginda her seferinde 3 toka artiyor.Ni-
sa 9'ar saydigindaysa hi¢ toka artmiyor.

Buna gore Nisa'nin en az kag tokasi var-
dir?

as R
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€ Spora baslayan ii¢ arkadastan, Ada 4 | € “Gelecege Nefes 11 Milyon Agac pro-
giinde bir, Fadim 5 giinde bir, Giines ise | jesine katki vermek isteyen Nihan, plan-

8 giinde bir gitmektedir.

ladig: 180 adet fidan bagisina katilimci-

Birlikte spora Garsamba giinii basladik-} lar bulmustur.

larina gore, bir sonraki birlikte spora gi-
decekleri ilk giin hangi gline denk gelir?

€ Ayca tansiyon ilacini 10 saatte bir, se-
ker ilacini 16 saatte bir kullanmaktadir.

Bagisa katilan her bir katimca esit sayi-
da ve li¢ taneden az on iki taneden ¢ok
olmayacak sekilde fidan bagislamistir.
Buna gore, Nihan katilimci sayisini kag
farkh sekilde belirleyebilir?”
Yukaridaki sorunun sonucu, asagidaki-
lerden hangisi ile aralarinda asaldir?

A)14 B)35 €)1 D)135

Ayca iki ilacini birlikte pazar guini saat
10:00'da kullandigina gore bir onceki 2~
birlikte kullanimi hangi giin saat kacta s

gerceklesmistir?

x
ur
<

© 4A ile B6 iki basamakh sayilardir.
¢4 ile A aralarinda asaldir.
eB ile 6 aralarinda asaldur.
+B6 sayisi1 4A sayisindan buytiktiir.

@ Ciftci Aliye tarlasindaki domateslerini| Yukaridaki kosullari saglayan kag farkl
5 giinde bir, biberlerini 3 giinde bir ve | A+B degeri vardir?

musirlarini 10 giinde bir sulanmaktadir. JA) 4

Ugiinii ayni anda cuma giinii suladiktan
sonra en az kag giin sonra ve hangi giin
tekrar birlikte lirtinlerini sularlar?

a;('.f 17

B)5 C)6 D)7
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Q Yaricapumin uzunlugu r olan bir cemberin

cevresi 2nr'dir.
Nalan'in bisikletinin tekerlerinin merkez- ) »
lerinin yere olan uzakhklar; 12 cm ile 30 24m 40m
cm'dir.
60 m?
28 m? 35 m?

Nalan bisikletiyle yaptigi gezintide teker-} yykarida her bir bolimu dikdértgen seklin-
lerinin tam tur atarak mesafeyi tamamla- § de olan dikdértgen kat plani tizerinde bazi
digini gérityor.Nalan'in gezinti mesafesi- | pglimlerin alani verilmistir.Bu dikdértgen-
nin en kiiciik degeri kag cm’dir? (m=3) << |erin her birinin kenar uzunluklan metre
A)60 B)180 C)360 D)480 ® cinsinden birer dogal sayi ise alani veril-
= meyen boliimlerin alanlarn toplami en az
7 kag¢ metrekaredir?
f’nA) 20 B)23 C)24 D)25

<

€ 4A iki basamakl sayisi rakamlari top-
lamu ile aralarinda asaldir.6B rakamlari
farkh iki basamakh sayisi ise, rakamlari-
nin farki ile aralarinda asaldr.

Buna gore A+B'nin ifadesinin en biiylik
degeri kactir?

A)12 B)14 C)16 D)18

Q&S
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90 cm

1.5m

Yukanda bahgesindeki iki bélmenin et-
rafini tam turla ve esit uzunluktaki tel-
ler ile cevrelenecektir.Daire seklindeki
bolmenin yaricapi 1,2 m dikdortgen bi-
c¢imindeki bolmenin ayntlariysa 90 cm

Yukarnidaki kitaphkta raflarin uzunlugu,
4,5 m ile 5 m arasindadir.Kitaphgin raf-
larina kalinliklari ayni olan, 9 em’lik ve

12 ecm’lik kitaplar bosluk kalmadan tam
olarak yerlestirilmistir.Buna gore asagi- { o 1,5 m'dir.Buna gére bu iki bolmeyi

d.a ka|II1.|I|(|aI“I verilen kitaplardan .hangi- cevrelemek icin en az kac m tel kullani-
si yeteri kadar kullanihp en alttaki rafa § | .» (=3)

yerlestirilirse rafta hi¢ bosluk kalmaz? A)12 B)14.4 C)21.6 D)28.8
A)11 cm B)12 cm
C)14 cm D)16 cm

Ask-1 M®th
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0" Yaricapumn uzunlugu r olan bir cemberin 0
cevresi 2ntr'dir.”

Ali dayi, traktor almak icin CiftciSan fir-
masinda on ve arka tekerlerinin merkez-
lerinin yere olan uzakhklan sirasiyla; 15 [ Birbirine dogru diiz bir cizgide ve adim-
cm ile 40 cm olan traktéri begeniyor. I larinin arasinda hi¢ bosluk birakmadan
é adimlayan iki arkadas ayni siirede fark-

h hizlarla yiiridiikleri ¢cizginin tam orta-
sinda karsilagsmislardir. Adimlama bitti-
ginde parmaklar cizgiye temas etmistir.
Sag taraftan adimlayan Esra’nin ayak u-
zunlugu 18 cm, sol taraftan adimlayan
Deniz'in ayak uzunlugu 22 cm olduguna
gore yiirudiikleri yolun uzunlugu en az
ka¢ cm’dir?

A)132 B)198 (C)396 D)528

Traktorle deneme siiriisui gerceklestiren
Ali dayi on ve arka tekerlegin tam turla
mesafeyi tamamladigini goriiyor.

Ali dayinin deneme siiriisiinii gercekles-—
tirdigi mesafe en az ka¢ cm’dir? (m=3) ;
A)120 B) 240 C)360 D)720 =

x
ur
<
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€ Ece kuruyemis diikkani icin kansik ce
rez paketlerinden almaya karar verir.

%25 Findik %30 Findik
60% 92¢%

iki farkh kansik cerez paketinden hangi
markay tercih ederse etsin aldig: paket-
lerin toplamindaki findik miktarlari ayni
olmaktadir.Daha az 6deme yapacak se- —
kilde bir tercihte bulunan Ece aldig bﬁ-;
tiin cerezler icin 1000 £'den az édiiyor.S
Buna gére, Ece diger markayi tercih et- —+
seydi ka¢ £ daha fazla 6deme yapardi? =<
A)20 B)30 C)40 D)60

aF.



